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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
5Η ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΙΝ∆ΟΣ 

ΑΝΕΜΟΣ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΑΙΣΙΟ∆ΟΞΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΙΝ∆Ο 
 

“Ο άνεµος της δηµιουργίας και της αισιοδοξίας που φυσάει σε ολόκληρη την 
Ελλάδα, διώχνοντας κάθε στείρο και παλιό, φτάνει και στην Πίνδο, όπως και σε κάθε 
γωνιά της ελληνικής επικράτειας.  ∆ιαγράφουµε κάθε διαχωριστική γραµµή. 
Πολιτική ή γεωγραφική. Είµαστε όλοι µαζί, διότι στην προσπάθεια αυτή δεν 
περισσεύει κανένας.” 

Τα παραπάνω τόνισε ο Υφυπουργός Οικονοµίας και Οικονοµικών κ. Χρήστος 
Φώλιας µιλώντας στη διάρκεια των εργασιών της 5ης Συνεδρίασης της  Επιτροπής 
Παρακολούθησης του Ολοκληρωµένου Προγράµµατος Βιώσιµης Ανάπτυξης Πίνδου 
η οποία πραγµατοποιήθηκε στις 26&27/7/07 στο Βουργαρέλι του Νοµού Άρτας.  

Ο κ. Φώλιας επεσήµανε ότι  έχουν ήδη  ενταχθεί στο πρόγραµµα ΠΙΝ∆ΟΣ, 
143 έργα προϋπολογισµού 98 εκατοµµυρίων ευρώ, έχουν εκδοθεί Συλλογικές 
Αποφάσεις (ΣΑΕ και ΣΑΜ) και έχουν ενταχθεί στο Πρόγραµµα ∆ηµοσίων 
Επενδύσεων 142 έργα προϋπολογισµού 88 εκατοµµυρίων ευρώ. «Κάνουµε µια 
συντονισµένη και συλλογική προσπάθεια για να επιτύχουµε την ανάπτυξη µε 
σύγχρονους όρους. Ανάπτυξη που δίνει σε όλους ίσες ευκαιρίες. Που δεν βάζει τις 
προκλήσεις στο περιθώριο, αλλά τις αντιµετωπίζει µε αισιοδοξία και πρόγραµµα», 
σηµείωσε. 

Μετά από εισήγηση του κ. Υφυπουργού αποφασίστηκε οµόφωνα η ένταξη 
στο Πρόγραµµα των Νοµών Ευρυτανίας και Θεσπρωτίας καθώς και οι περιοχές του 
Βοϊου του Ν. Κοζάνης και της Λάκκας Σούλι και Πωγωνίου του Νοµού Ιωαννίνων. 
Όπως σηµείωσε χαρακτηριστικά «πρόκειται για περιοχές που αποτελούν τη φυσική 
συνέχεια της οροσειράς της Πίνδου και έχουν τα ίδια ενδιαφέροντα, τις ίδιες 
ανησυχίες, και το ίδιο όραµα για την προοπτική της Πίνδου και είναι 
καλοδεχούµενες.». 

«∆ηµιουργούµε συνθήκες βιώσιµης και αειφόρου ανάπτυξης» υπογράµµισε ο 
κ. Φώλιας και πρόσθεσε: «∆ιαµορφώνουµε τις προϋποθέσεις να σταµατήσει η 
αποµόνωση και η ερήµωση, να µείνουν οι άνθρωποι στον τόπο τους, να επιστρέψουν 
κι εκείνοι που έφυγαν.». 

Καταλήγοντας ο κ. Φώλιας κάλεσε όλους τους συµµετέχοντες να εντείνουν 
τις δράσεις τους και συµπλήρωσε: «Όλοι µαζί µπορούµε να προστατεύσουµε τη 
µοναδικότητα του χώρου, να αναδείξουµε την απαράµιλλη οµορφιά του και να 
προχωρήσουµε µε γοργά βήµατα στο δρόµο που χαράξαµε. Ο δρόµος είναι δύσκολος. 
Είναι ανηφορικός. Αλλά εµείς οι ορεσίβιοι ξέρουµε από δυσκολίες και ξέρουµε πώς 



να τις ξεπερνάµε και να φτάνουµε στην κορυφή.  Για να φτάσουµε λοιπόν στην 
κορυφή των προσδοκιών του Προγράµµατος ένας είναι ο δρόµος. Είναι ο δρόµος των 
λύσεων, της προόδου, των αλλαγών, των µεταρρυθµίσεων. Μακριά από 
αυτοσχεδιασµούς και αποσπασµατικές πολιτικές. Είναι δρόµος µε προβλήµατα και 
δυσκολίες αλλά πάντα ανηφορικός και µε αποτέλεσµα. Είναι δρόµος που αξίζει να 
ακολουθήσουµε µέχρι το τέλος». 


